

Аспид – это рогатая, ядовитая змея с белыми и черными пятнами, яд которой очень остр и умерщвляет немедленно; она песчаного цвета, прячется в глубоких следах, оставляемых колесами повозок, и оттуда жалит неосторожного путника или его коня. Эта змея весьма опасна и мало что может быть страшнее на нашей грешной земле, чем увидеть драгоценного младенца, играющего над норой аспида. Поэтому эти стихи из книги пророка Исаии так дороги каждому верующему человеку. Мы все стремимся к жизни в абсолютном мире и безопасности.

Аспид – это еще один образ, который использовал Иаков, когда благословлял своих сыновей. «Дан будет судить народ свой, как одно из колен Израиля; Дан будет змеем на дороге, аспидом на пути, уязвляющим ногу коня, так что всадник его упадет назад. На помощь твою надеюсь, Господи!» Бытие 49:16-18.

Обратите внимание, что и в Исаии, и в Бытие рядом упоминаются и аспид, и змея. В Библии эти понятия порою являются синонимами.

Мне до сих пор не понятно, почему Иаков оставил такое странное благословение своему сыну. Но факт остается фактом – ядовитые укусы не могут принести ничего доброго. И патриарх восклицает: «На помощь твою надеюсь, Господи!». Только с помощью Божией можно обезвредить зло. Только Он может дать силы остаться добрым и приветливым даже тогда, когда нас обижают и жалят.

Именно такую мысль выражает псалмопевец Давид в 139 псалме: «Избавь меня, Господи, от человека злого; сохрани меня от притеснителя: они злое мыслят в сердце, всякий день ополчаются на брань, изощряют язык свой, как змея; яд аспида под устами их. Соблуди меня, Господи, от рук нечестивого, сохрани меня от притеснителей, которые замыслили поколебать стопы мои.» (Псалом 139:2-5).

Апостол Павел упоминает аспидов в послании к Римлянам, когда пишет о том, что все люди грешны и крайне испорчены: «как написано: «нет праведного ни одного; нет разумевающего; никто не ищет Бога; все совратились с пути, до одного негодны; нет делающего добро, нет ни одного». «Гортань их — открытый гроб; языком своим обманывают; яд аспидов на губах их». «Уста их полны злословия и горечи». «Ноги их быстры на пролитие крови; разрушение и пагуба на путях их; они не знают пути мира». «Нет страха Божия перед глазами их». (Рим. 3: 10-18). Но апостол Павел, как и Иаков, направляет наши взоры на Христа, на Его помощь и могущество: «потому что все согрешили и лишены славы Божией, получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе, Которого Бог предложил в жертву умилостивления в Крови Его через веру, для показания правды Его в прощении грехов, соделанных прежде» (Рим. 3: 23-25)

Ответьте, пожалуйста:

1. Чем опасен аспид?
2. Как можно избавиться от греховной природы?
3. Какой урок из этих библейских историй мы можем взять для себя?

Библейский стих: «И младенец будет играть над норою аспида, и дитя протянет руку свою на гнездо змеи.» Ис. 11:8

Для чтения: Бытие 49 глава, Послание к Римлянам 3 глава

